Pé kiém tra chwong III
Mén Pai s6 — 16p 9

PE SO 01

I. Tric nghiém: (3d) Lua chon dap an dung
Cau 1: Phuong trinh nao sau ddy la phuong trinh bac nhét hai an?

A.xy+x=3 B.2x—y=0 C.x*+2y=1 D.x+3=0
Cau 2: Puodng thang biéu dién tip nghiém cia phuong trinh —x +y =513

Ay=X-5 B.x=y-5 C.y=x+5 D.x=y+5
Cau 3: Cap s6 ( 1; - 2) 1a nghiém cta phuong trinh nio?

A.3x+0y=3 B.x-2y=7 C.O0x+2y=4 D.x-y=0
Cau 4: Két luan ndo sau day vé tap nghiém cua hé phuong trinh {X ):f;;—Sl la ding ?

A. Hé c6 mot nghiém duy nhat (x;y)=(2:1)

B. Hé vo nghiém C.Hé vo sdnghiém (x € R;y=-x+3)

R . . X+2y=3
Cau 5: Cap s6 nao sau day la nghi¢m cua h¢ phuong trinh 1
y =
A (2;1) B.(2;-1) C.(1;-1) D.(1;1)
. o ax+y=1 c
Cau 6: Vi gia tri ndo cua a thi hé phuong trinh c6 vo s6 nghiém ?
X+y=a
Aa=1 B.a=-1 C.a=1hoaca=-1 D.a=2
II. Ty luan: (7d)
Bai 1: (3d) Giai cac hé phuong trinh
7x+4y =18 7x—-3y=5
? 3x—4y=2 DX Yo,
XmHY= 2" 3

Bai 2: (3d)

S tién mua 7 cAn cam va 7 can 1é hét 112 000 ddng . SO tién mua 3 can cam va 2 can 1& hét
41 000 dong . Hoi gia mdi cAn cam va mdi can 18 1a bao nhiéu dong ?
Bai 3: (1d)

Tim a va b biét d6 thi ham s6 y = ax + b di qua cac diém (J2;4-2) va(2; v2)



DE SO 02
Phin I: Tric nghiém (3d)
Cau 1: Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao 12 phuong trinh bac nhat hai an:
A. 5x+3y=8 B. x+2y*=5
C. 3x*+2y* =5 D. x2+3y=4
Cau 2: Cip sb nao sau day la nghiém cia phuong trinh 3x+4y =127

4 9

A (1;§j B. (~4;0) c. (‘1;2] D. (0:3)

Cau 3: Phuong trinh ndo sau day c6 thé két hop vdi phuong trinh 3x - 4y = 5 dé dugc mot hé

phuong trinh bac nhat hai an?

A. 3x-5t=1 B. x+4y=7 C. 3x*-5y=4 D. Ox+0y=3
Cau 4: Ciap s6 nao sau ddy la nghiém cta hé phuong trinh { - )
X—y=
A. (4;2) B. (-2; -4) C.(2;-2) D. (3;1)
Cau 5:V i gia tri ndo cua k thi phuong trinh x — Ky = -1 nhan cdp s (1; 2) 1am nghiém
A m=2 B.m=1 Cm=-1 D.m=0

Cau 6: Pudng thang biéu dién tip nghiém cia phuong trinh 2x —y =514

A y=5-2x B.y=5+2x C.y=2x-5 Dy=-5+2x
B T luin: (7 diém)
Cau 1: (3diém) Giai cac hé phuong trinh sau:

a 2X+y=3 b 4x+7y =16
" |3x-2y=8 " |4x-3y=-24

Cau 2: (3diém) Bac Hoa di xe dap tir thi xd vé lang, c¢6 Lién ciing di xe dap, nhung di tir lang 1én
thi xa. Ho gap nhau Khi bac Hoa da di duoc 2 gio, con cd Lién da di dugce 3 gid. Mot lan khac hai
ngudi cling di tir hai dja diém nhu thé nhung ho khéi hanh dong thoi; sau 1 gid 30 phut ho con cach
nhau 21 km. Tinh van téc ciia mdi nguoi, biét lang cach thi xa 54 km.

Cau 3: (1diém) Tim cac gia tri cia m dé nghiém cua hé phuong trinh sau 1a cic sé duong

X—y=2
mx+y=3



PE SO 03

KIEM TRA CHUONG II1

Moén: Pai sé - Lop 9

I- TRAC NGHIEM: (4,0 diém) Chon chi cdi A, B, C, hoiic D cho méi khing dinh diing.

1: Phurong trinh nao sau day la phuong trinh bac nhat hai an ?

A.3x2+2y=-1 B.x—2y =1

2: Néu phuong trinh mx + 3y = 5 ¢6 nghiém (1; -1) thi m bang:

A 2

B. -2 C. -8

3: Cip s6(1;-2) 1a mot nghiém ctia phuong trinh nio sau day?

A 2x-y=0 B. 2x+y =1 C.x-2y=5

4: Phuong trinh x - 3y =0 c6 nghiém tong quat 1a:

A.(Xe Rjy=3x) B.(x=3y;ye R)

5: Cap s6 (2;-3) 1a nghiém cta hé phuong trinh nao ?

3x
AT B.{5 *¥=0 c.y Y
x+2y =—4 2x+0y=1
x—y=-1
X+2y=1 ) )
6: Hé phuong trinh : y c6 bao nhiéu nghi¢m?
2X—-4y =5

C.(xe Rjy=3)

C.3x-2y-z=0

A. V06 nghiém B.Mot nghiém duy nhat  C.  Hai nghiém

D.l+y:3
X

D.8

D. x-2y=-3

D.(x=0;ye R)

X +y=7
D.{X y

X-Yy=5

D.Vo s6 nghiém

2x—-3y=5
7: H¢ phuong trinh { Xy v6 nghiém khi:
4X+my=2
A m=-6 B. m=1 C. m=-1 D.m=6
2x+y=1
8: H¢ phuong trinh {XX y_ c6 nghiém la:
A. (2;-3) B. (-2;3) C. (-4,9) D. (-4;-9)
II. TU' LUAN: (6,0 diém)
. 2 + by = O;b=0
Bai 1: (1,0 didm) Cho hé phuong trinh: 12+ Y =¢  (@=0:b=0)
ax+by=c @=0;b'=0)
Dién diu “x” vao é “Pung” hodc “Sai” cho cic khing dinh sau?
Céu | Noi dung Pung | Sai
1 b

Hé phuong trinh trén c6 nghiém duy nhat khi: E'
a




2 H¢ phuong trinh trén c6 hai nghiém khi: i' # bB
a
3 ~ \ A oA A  n . a b C
H¢ phuong trinh trén ¢6 v6 s6 nghiém khi: — = Xl
a c
4 A \ Al i n A ..a_ b ¢
He¢ phuong trinh trén vo nghiém nghiém khi: — = o #=—
a c

Bai 2: (2,0 diém) Giai cac hé phuong trinh sau:

1 3X+y=3 5/ X+2y=5
2X—-y =17 3X+4y=5

mx+3y =—-4

Bai 3: (1,0 diém) Cho hé¢ ph trinh
( iem) Cho hé phuong trin { X_2y=5

Xac dinh m dé hé phuong trinh c6 nghiém duy nhat?
Bai 4: (2,0 diém) Giai bai toan sau bang cach lap hé phuong trinh:

Hai cong nhan ciing lam mot cong viée thi 6 ngay xong. Nhung néu ngudi thit nhat 1am 4 ngay roi
2 N 4 : 1N < A \ 1 7. \ \ 4 A oA I A \ A b}
nghi, nguoi thtr hai 1am tiép 6 ngay thi méi hoan thanh dugc c cong viéc. Hé1 néu lam mot minh

moi nguoi lam xong cong viéc do trong bao lau?



